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Protokół nr XXII/2025 

z sesji Rady Gminy Stare Miasto 
odbytej w dniu 18 grudnia 2025 roku 

w sali konferencyjnej Biblioteki Publicznej Gminy Stare Miasto  
 

W sesji udział wzięli: 
-    radni (lista obecności – załącznik nr 1 do niniejszego protokołu) 
- Dariusz Puchała – Wójt Gminy Stare Miasto, 
- Janusz Frysiak – Zastępca Wójta Gminy Stare Miasto, 
- Luiza Kędracka – Sekretarz Gminy Stare Miasto, 
- Jolanta Sobczak – Skarbnik Gminy Stare Miasto, 
- Monika Gromada – Zastępca Skarbnik Gminy Stare Miasto, 
- Marcin Janiak – radca prawny, 
- Olga Orkowska – Kierownik Referatu Nieruchomości i Mienia, 

- Magdalena Kusiak – Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa, 
- Damian Majewski – Kierownik Referatu Infrastruktury, Inwestycji i Zamówień Publicznych, 
- Joanna Janiak-Zembrzycka – Kierownik Referatu Oświaty, Kultury i Sportu, 
- Maria Szumigalska – Kierownik GOPS w Starym Mieście, 
- Zbigniew Szczepankiewicz – Kierownik ZGK, 
- Przemysław Szafran – Radny Powiatu Konińskiego, 
- Radosław Kaczmarek – inspektor UG Stare Miasto, 
-    Mateusz Staciwa – inspektor UG Stare Miasto. 
(lista obecności – załącznik nr 2 do niniejszego protokołu) 
 

Punkt 1 porządku obrad – Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.   
 
Otwarcie XXII sesji Rady Gminy Stare Miasto godz. 10:13. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Andrzejak – Otwieram XXII sesję Rady Gminy zwołaną  
na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2025 
roku, poz. 1153). Na dzisiejszej posiedzeniu Witam Wójta Gminy Stare Miasto – Pana Dariusza Pucha-
łę, Wicewójta – Pana Janusza Frysiaka, Panią Sekretarz – Luizę Kędracką, Panią Skarbnik - Jolantę 
Sobczak, Zastępcę Skarbnika – Panią Monikę Gromadę, Pana mecenasa – Marcina Janiaka. Witam 
Radnego Powiatowego – Pana Przemysława Szafrana, Witam kierowników jednostek gminy oraz 
pracowników urzędu gminy. Witam Was Wysoka Rado oraz Sołtysi. Przedstawię Państwu porządek 
dzisiejszych obrad. 

 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Co właśnie nastąpiło. Na 15 Radnych obecnych jest dzisiaj 15, co 

zostało potwierdzone na liście obecności, a więc wszystkie uchwały, które dzisiaj zostaną podjęte 
będą prawomocne.  

 
2. Przedstawienie porządku obrad XXII sesji Rady Gminy. 
3. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Gminy. 
4. Informacja o pracy Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym. 
5. Informacja o pracy Przewodniczącej Rady Gminy w okresie międzysesyjnym. 
6. Podjęcie uchwał:  

a) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2025,  
b) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stare 

Miasto na lata 2025-2038. 
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7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stare Miasto 
na lata 2026-2041. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy na 2026 r.: 
a) odczytanie przez Skarbnika Gminy ostatecznej wersji projektu uchwały budżetowej  

z uzasadnieniem, 
b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżetu Gminy Stare Miasto 

na 2026 r. oraz informacja o uwzględnieniu uwag RIO w ostatecznej wersji projektu budżetu, 
c) przedstawienie opinii komisji stałych Rady przez jej Przewodniczących lub wyznaczonych 

członków Komisji, 
d) odczytanie ostatecznych wniosków Komisji Budżetu oraz Rozwoju i Promocji Gminy do zgło-

szonych przez Komisje stałe opinii i wniosków do projektu budżetu, 
e) przedstawienie stanowiska Wójta do ostatecznych wniosków Komisji Budżetu oraz Rozwoju  

i Promocji Gminy zgłoszonych do projektu budżetu, 
f) dyskusja nad projektem budżetu Gminy na 2026 r., 
g) dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich głosowanie, 
h) głosowanie uchwały. 

9. Przyjęcie planów pracy Komisji i Rady Gminy na 2026 r. 
10.  Informacje o pracy Komisji w okresie międzysesyjnym. 
11.  Sprawy bieżące, oświadczenia i informacje. 
12.  Zakończenie obrad XXII sesji Rady Gminy. 

Porządek obrad XXII sesji Rady Gminy Stare Miasto stanowi załącznik nr 3 do protokołu.   
 

Punkt 2 porządku obrad – Przedstawienie porządku obrad XXII sesji Rady Gminy. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Czy ktoś z Pań, Panów ma uwagi do przedstawionego protokołu? 
Udzielam głosu Panu Wójtowi. 

Pan Dariusz Puchała – Dzień dobry Państwu. Bardzo proszę o ujęcie w porządku obrad dodatko-
wego projektu uchwały wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicz-
nego transportu zbiorowego.  

Przewodnicząca Rady Gminy – Dobrze. Czy są jeszcze jakieś dodatkowe uwagi? Jeżeli nie ma, to 
przegłosujemy wprowadzenie nowego punktu do porządku naszych obrad.   

„za”                           –    15 głosów 
„przeciw”                 –      0 głosów 
„wstrzymało się”   –       0 głosów 

„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0. Proszę o umieszczenie nowego punktu  
w punkcie 6 podpunkt a).   

Przewodnicząca Rady Gminy – Teraz Szanowni Państwo musimy przegłosować porządek obrad 
po zmianie. Zmiana została wprowadzona w punkcie 6 podpunkt a. Przystępujemy do głosowania nad 
porządkiem obrad po zmianie.  

„za”                           –    15 głosów 
„przeciw”                 –      0 głosów 
„wstrzymało się”   –       0 głosów 

„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0. Przyjęliśmy porządek dzisiejszych obrad.  

Porządek obrad XXII sesji Rady Gminy Stare Miasto po zmianie stanowi załącznik nr 4 do protokołu.   

Porządek obrad po zmianie: 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
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2. Przedstawienie porządku obrad XXII sesji Rady Gminy. 
3. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Gminy. 
4. Informacja o pracy Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym. 
5. Informacja o pracy Przewodniczącej Rady Gminy w okresie międzysesyjnym. 
6. Podjęcie uchwał:  

a) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego 
transportu zbiorowego, 

b) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2025,  
c) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stare 

Miasto na lata 2025-2038. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stare Miasto 

na lata 2026-2041. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy na 2026 r.: 

a) odczytanie przez Skarbnika Gminy ostatecznej wersji projektu uchwały budżetowej  
z uzasadnieniem, 

b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżetu Gminy Stare Miasto 
na 2026 r. oraz informacja o uwzględnieniu uwag RIO w ostatecznej wersji projektu budżetu, 

c) przedstawienie opinii komisji stałych Rady przez jej Przewodniczących lub wyznaczonych 
członków Komisji, 

d) odczytanie ostatecznych wniosków Komisji Budżetu oraz Rozwoju i Promocji Gminy do zgło-
szonych przez Komisje stałe opinii i wniosków do projektu budżetu, 

e) przedstawienie stanowiska Wójta do ostatecznych wniosków Komisji Budżetu oraz Rozwoju  
i Promocji Gminy zgłoszonych do projektu budżetu, 

f) dyskusja nad projektem budżetu Gminy na 2026 r., 
g) dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich głosowanie, 
h) głosowanie uchwały. 

9. Przyjęcie planów pracy Komisji i Rady Gminy na 2026 r. 
10.  Informacje o pracy Komisji w okresie międzysesyjnym. 
11.  Sprawy bieżące, oświadczenia i informacje. 
12.  Zakończenie obrad XXII sesji Rady Gminy. 

Punkt 3 porządku obrad – Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Gminy. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Czy są uwagi do protokołu, który otrzymali Państwo w materia-
łach sesyjnych? Nie mamy uwag. Przystępujemy do głosowania. 
 

      „za”                         – 15 głosów 
     „przeciw”               –  0 głosów 
     „wstrzymało się”   – 0 głosów 

 
„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0.  

 
Punkt 4 porządku obrad – Informacja o pracy Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Informacja została przesłana Państwu razem z materiałami sesyj-
nymi. Zamieszczona jest także na stronie gminy w Biuletynie Informacji Publicznej. Jeżeli są jakieś 
pytania do tej informacji, to bardzo proszę o to w punkcie sprawy bieżące. 

 
Informacja o pracy Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 5 do protokołu.   

 
Punkt 5 porządku obrad – Informacja o pracy Przewodniczącej Rady Gminy w okresie międzyse-

syjnym. 
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Przewodnicząca Rady Gminy – 3 grudnia udział w obchodach dziesięciolecia powstania Szkolne-
go Klubu Wolontariatu Wielkoduchy przy Szkole Podstawowej im. gen. Józefa Bema w Starym Mie-
ście. 10 grudnia udział w spotkaniu świątecznym Gminnego Oddziału Związku Nauczycielstwa Pol-
skiego w Starym Mieście. 12 grudnia udział w spotkaniu świątecznym w Kole Gospodyń Wiejskich  
w Żychlinie. 15 grudnia udział w gminnym spotkaniu świątecznym, które odbyło się w Kazimierowie. 
16 grudnia udział w jasełkach przygotowanych przez przedszkolaków z oddziałów przedszkolnych 
przy Szkole Podstawowej im. Bolesława Prusa w Liścu Wielkim. 17 grudnia udział w świątecznym 
kolędowaniu organizowanym przez Szkołę Podstawową imienia Jana Pawła II w Żychlinie, dyżury  
w Biurze Rady oraz załatwianie spraw bieżących. Przechodzimy do punktu 6. Podjęcie uchwał. 
 
Punkt 6 porządku obrad –  Podjęcie uchwał: 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Szanowni Państwo, wszystkie uchwały zostały przez nas szczegó-
łowo omówione na wspólnym, przed sesyjnym posiedzeniu komisji, które odbyło się w dniu 16 grud-
nia. 

• w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego 
transportu zbiorowego, 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Referujący inspektor Radosław Kaczmarek. 
 

Pan Radosław Kaczmarek – Szanowni Państwo, zgodnie z zapisami art. 22 ust. 2 ustawy o fundu-
szu rozwoju przewozów autobusowych o charakterze użyteczności publicznej, zawarcie, umowy  
z operatorem o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego, wymaga uzyskania 
Państwa zgody jako organu stanowiącego. I jest także jednym z warunków uzyskania dopłaty ze środ-
ków funduszu rozwoju przewozów autobusowych. Ilość i przebieg linii wskazano w przedmiotowej 
uchwale, przewidywana ilość wykonanych kilometrów to 161 977. Przewidywana wartość umowy to 
631.710,30 zł, w tym wkład własny gminy wyniesie 145.779,30 zł. Dopłata z funduszu wyniesie 3,00 zł 
za kilometr. Dziękuję. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy za przedstawienie uzasadnienia. Otwieram dyskusję. 

Nie mamy zgłoszeń do dyskusji. Dyskusję zamykam. 
 

Uchwała Nr XXII/153/2025 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 18 grudnia 2025 roku w sprawie wyraże-
nia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania. 

 
     „za”                         –  15 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak Dominika, Janke Marcin, Krzyżak 
Juliusz, Kwieciński Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki 
Mirosław, Soszyński Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, 
Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXII/153/2025 i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  
 

• w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2025,  
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Referująca Pani Skarbnik Jolanta Sobczak. 
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Pani Jolanta Sobczak – Szanowni Państwo, Wysoka Rado. Projekt zakłada zwiększenie dochodów 
o kwotę 413.490,76 zł do łącznej kwoty 124.608.303,05 zł. Natomiast zwiększenie wydatków w tej 
samej wysokości do łącznej kwoty 133.003.895,50 zł. Na zwiększenie dochodów miało otrzymanie 
dotacji jako nagrody dla Sołectwa Rumin 5.000,00 zł, jak i również z Funduszu Pomocy Obywatelom 
Ukrainy na zadania oświatowe kwota 36.566,00 zł oraz dotacja Wojewody Wielkopolskiego w dziale 
rodzina na świadczenia rodzinne w kwocie 315.000 zł. Pozostałe zmiany wynikają ze zrealizowanych 
dochodów, ewentualnie zmniejszenia wynikają z tego, że tam, gdzie nie zostaną one wykonane, do-
konano po prostu zmniejszenia. Natomiast jeśli chodzi o wydatki, w tym samym zakresie dokonano 
zwiększeń, gdzie otrzymane dochody. Natomiast również zaplanowano zwiększenie 200.000,00 zł  
w gospodarce komunalnej i ochronie środowiska na gospodarkę odpadami komunalnymi. To tyle, 
jeśli chodzi o zmiany budżetowe. Dziękuję. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy, Pani Skarbnik, za przedstawienie uzasadnienia. 

Otwieram dyskusję. Udzielam głosu Przewodniczącemu Komisji Budżetu Andrzejowi Szyszyńskiemu. 
 
Pan Andrzej Szyszyński – Komisja Budżetu zapoznała się ze zmianami przedstawionymi w tej 

uchwale, wysłuchała na wspólnym posiedzeniu uwag Pani skarbnik, nie wnosi uwag do zmian budże-
towych w tej uchwale. Zmiany budżetowe wynikają ze względu urealnienia dochodów i wydatków 
roku budżetowego 2025. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję. Nie mamy więcej zgłoszeń do dyskusji. Dyskusję zamy-

kam. 
 

Uchwała Nr XXII/154/2025 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 18 grudnia 2025 roku w sprawie zmiany 
uchwały budżetowej na rok 2025. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania. 

 
     „za”                         –  15 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak Dominika, Janke Marcin, Krzyżak 
Juliusz, Kwieciński Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki 
Mirosław, Soszyński Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, 
Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXII/154/2025 i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.  
 

• zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stare 
Miasto na lata 2025-2038. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Ponownie referująca Pani Skarbnik Jolanta Sobczak. 

 
Pani Jolanta Sobczak – Projekt uchwały zakłada zmiany dochodów i wydatków, które wynikają ze 

zmiany uchwały budżetowej przed chwilą podjętej. Natomiast w załączniku nr 2 nie dokonano zmian. 
Dziękuję. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję Pani Skarbnik. Otwieram dyskusję. Nie mamy zgłoszeń 

do dyskusji, dyskusję zamykam. 
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Uchwała Nr XXII/155/2025 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 18 grudnia 2025 roku zmieniająca uchwa-
łę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stare Miasto na lata 2025-2038. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania. 

 
     „za”                         –  15 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak Dominika, Janke Marcin, Krzyżak 
Juliusz, Kwieciński Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki 
Mirosław, Soszyński Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, 
Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXII/155/2025 i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.  
 
Punkt 7 porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finan-
sowej Gminy Stare Miasto na lata 2026-2041. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – O przedstawienie uzasadnienia proszę Panią Skarbnik Jolantę 
Sobczak. 
 

Pani Jolanta Sobczak – Szanowni Państwo, projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej łączy się 
również z uchwaleniem projektu budżetu na rok 2026, także wszystkie zmiany związane z autopo-
prawką do budżetu będą omówione tutaj przy wieloletniej prognozie finansowej. Jest to taka kolej-
ność uchwalania, że najpierw wieloletnia prognoza finansowa, później budżet. Dlatego, żeby te dwa 
dokumenty były ze sobą spójne, przedstawię Państwu zmiany w tym zakresie. Jeśli chodzi o dochody 
budżetu na rok 2026, w autopoprawce zostały one zwiększone o 1.084.764,80 zł do łącznej kwoty 
125.721.678,55 zł. Na zwiększenie tych dochodów mają znaczenie następujące zadania. Jeśli chodzi  
o dział rolnictwo i łowiectwo, jest to międzygminna platforma elektroniczna ewidencji ściegów do-
wożonych w aglomeracji konińskiej. Natomiast transport i łączność, jest to zwiększenie na przewozy 
PKS-u, jak i również dokonanie zmiany, jeśli chodzi o klasyfikację w dziale drogi publiczne gminne  
i drogi publiczne powiatowe. Również dokonano zwiększenia w dziale informatyka. Jest to wzmoc-
nienie systemów cyberbezpieczeństwa w Gminie Stare Miasto. Na zadaniach oświatowych zwiększo-
no 300.000,00 zł w związku z uruchomieniem stołówki w Listu Wielkim. W pozostałych zadaniach  
z polityki społecznej zwiększono o 224.960,00 zł na realizację projektu LUS. Lokalne usługi społeczne 
dla mieszkańców aglomeracji konińskiej. Zwiększono również przychody o kwotę 28.614,31 zł. Na 
zwiększenie tych dochodów miało wpływ wpłata na realizację projektu tzw. parasolówka, jak i kwota 
21.864,31 zł na Cyberbezpieczny Samorząd. Łącznie dochody i przychody zwiększono o 1.113.379,11 
zł. Natomiast przy wydatkach dokonano również zwiększenia na kwotę 1.065.965,59 zł i również roz-
chody zwiększono o 47.413,52 zł. Zwiększenie rozchodów dotyczy zmiany harmonogramu z płaty 
pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. W związku z tym również uległ zmianie 
deficyt, który wynosi po zmianach 9.462.124,07 zł, i tym samym zmieniły się przychody, które wyno-
szą 11.453.164,31 zł, jak i również rozchody 1.991.040,24 zł. Po otrzymaniu opinii Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w załączniku nr 2 w celu zachowania ciągłości realizacji przedsięwzięć zostaną ujęte 
zadania w wykazie, które kończą się w roku 2026. Ta zmiana wynika właśnie z opinii Składu Orzekają-
cego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu. I tak jak mówiłam, również autopoprawka zmienia 
wysokość rezerw, które otrzymaliście Państwo w tej informacji. To tyle, jeśli chodzi o samą wielolet-
nią prognozę finansową. Natomiast mamy również opinie w tym zakresie, które otrzymaliśmy od 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu odnośnie wieloletniej prognozy finansowej, jak i wyra-
żenia opinią o możliwości sfinansowania deficytu stanowiącego w projekcie uchwały budżetowej na 
2026 rok Gminy Stare Miasto. Jeżeli chodzi o wieloletnią prognozę finansową, opinia jest pozytywna, 
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jak i o możliwości sfinansowania deficytu również jest opinia pozytywna. I teraz zgodnie z art. 238 
ustawy o finansach publicznych, otrzymaliście... Zarząd przedłożył, czyli w osobie Pana wójta przedło-
żył projekt budżetu, jak i również możliwość zapoznania się z tymi opiniami. Opinie otrzymaliście 
Państwo na maila, zostały one również zamieszczone na stronie internetowej, także myślę, że była 
możliwość z nimi się zapoznać. To tyle, jeśli chodzi o zmiany, ale jeszcze dopowiem na temat może 
deficytu. Bo było pytanie, na co zostaną na komisjach przeznaczone pieniądze z pożyczki, którą planu-
jemy w budżecie i która również jest ujęta w wieloletniej prognozie finansowej. Z uwagi na to, że 
dochody majątkowe w budżecie są planowane na okrągło około 25 milionów, natomiast wydatki 
majątkowe około 35 milionów, to już samo wiemy, że te pieniądze zostaną przeznaczone jako wkład 
własny na realizację zadań inwestycyjnych. Zadłużenie gminy na koniec 2025 roku będzie wynosiło, 
bo w tej chwili jesteśmy w trakcie jeszcze uzyskiwania pożyczki z wojewódzkiego funduszu, 24.394. 
482,90 zł, co stanowi 19,58% w stosunku do planu. Po zakończeniu roku będzie to liczone w stosunku 
do wykonanych dochodów. Na ten moment odnosimy się do planu. Natomiast w roku 2026 po zacią-
gnięciu kolejnej pożyczki, jak i spłacie około 2 milionów tych pożyczek, które mamy, zadłużenie bę-
dzie wynosiło 23,39% stosunku do planu. To chyba wszystko przedstawiłam, jeśli chodzi o wieloletnią 
prognozę. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję Pani Skarbnik. Otwieram dyskusję. Nie mamy zgłoszeń 

do dyskusji, dyskusję zamykam. 
 

Uchwała Nr XXII/156/2025 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 18 grudnia 2025 roku w sprawie uchwa-
lenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stare Miasto na lata 2026-2041. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania. 

 
     „za”                         –  15 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak Dominika, Janke Marcin, Krzyżak 
Juliusz, Kwieciński Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki 
Mirosław, Soszyński Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, 
Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXII/156/2025 i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.  
 
Punkt 8 porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy na 2026 r.: 
 

a) odczytanie przez Skarbnika Gminy ostatecznej wersji projektu uchwały budżetowej z uzasad-
nieniem, 

Pani Jolanta Sobczak – Odczytam Państwu projekt uchwały budżetowej na rok 2026 uwzględnia-
jący również autopoprawkę. Podstawa prawna to jest ustawa o samorządzie gminnym jak i ustawa  
o finansach publicznych i dalej Rada Gminy Stare Miasto uchwala, co następuje. §1. Ustala się docho-
dy budżetu na 2026 rok w łącznej kwocie 125.721.678,55 zł. z tego dochody bieżące w kwocie 
100.336.794,06 zł. i dochody majątkowe 25.384.884,49 zł. Dochody, o których mowa w ust. 1 obej-
mują również dotacje celowe na realizację zadań w zakresu administracji rządowej i innych zleconych 
odrębnymi ustawami zgodnie z załącznikiem nr 3.  §2. Ustala się wydatki budżetu na rok 2026 w łącz-
nej kwocie 135.183.802,62 zł. z tego wydatki bieżące 99.727.418,54 zł. i wydatki majątkowe w kwocie 
35.456.384,08 zł. zgodnie z załącznikiem nr 2 i 8 do uchwały. Wydatki, o których mowa w ust. 1 
obejmują w szczególności: 1) wydatki na realizację zadań zakresu administracji rządowej i innych 
zleconych odrębnymi ustawami zgodnie z załącznikiem nr 3. §3. Deficyt budżetu w kwocie 
9.462.124,08 zł. zostanie sfinansowany: 1) przychodami jednostek samorządu terytorialnego wynika-



Strona 8 z 19 
 

jących z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy i dotacji na realizację programu 
projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków,  2) wolnymi środkami, o których mowa 
w art. 217 ust.2 pkt 6 ustawy i przychodami zaciągniętych pożyczek i kredytów na rynku krajowym. 
§4. Określa się łączną kwotę planowanych przychodów budżetu wysokości 11.453.164,31 zł. zgodnie 
z załącznikiem nr 4. §5. Określa się łączną kwotę planowanych rozchodów budżetu wysokości 
1.991.040,24 zł. §6. Określa się limit zobowiązań z tytułu zaciągniętych pożyczek i kredytów na rynku 
krajowym w kwocie 7.000.000,00 zł. §7. Ustala się zestawienie planowanych kwot dotacji, z tego 
dotacji dla jednostek sektora finansów publicznych i dotacje dla jednostek spoza sektora finansów 
publicznych zgodnych z załącznikiem nr 5. §8. Upoważnia się Wójta do: dokonywania zmian w budże-
cie polegających na przeniesienia w planie wydatków między paragrafami i rozdziałami w ramach 
działu w zakresie wydatków na wynagrodzenia ze stosunku pracy wydatków majątkowych między 
zadaniami w ramach działu; dokonywania zmian w planie wydatków w ramach działu klasyfikacji 
budżetowej między wydatkami bieżącymi a majątkowymi do wysokości 100.000,00 zł. Dokonywania 
zmian w budżecie polegających na dokonywaniu zmian w planie dochodów i wydatków związanych 
ze zmianą kwot lub uzyskaniem płatności przekazywanych z budżetu środków europejskich, o ile 
zmiany te nie pogorszą wyniku budżetu zmianami w realizacji przedsięwzięcia finansowanego z udzia-
łem środków europejskich albo środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 3, o ile zmiany te nie 
pogorszą wyniku budżetu zwrotem płatności otrzymanych z budżetu środków europejskich. Przeka-
zania uprawnień kierownikom jednostek organizacyjnych z zaciągania zobowiązań z tytułu umów, 
których realizacja w roku budżetowym i w latach następnych jest niezbędna do zapewnienia ciągłości 
działania jednostki, z których wynikające płatności wykraczają poza 2026 rok. Lokowania wolnych 
środków budżetowych na rachunkach innych bankach niż bank prowadzący obsługę budżetu. §9. 
Określa się sumę, do której Wójt może samodzielnie zaciągać zobowiązania w wysokości 
15.000.000,00 zł., w tym z tytułu umów, których realizacja w roku następnym jest niezbędna do za-
pewnienia ciągłości działania jednostki i termin zapłaty upływa w roku następnym. §10. Dochody  
z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych stanowią kwotę 430.000,00 zł. Do-
chody z tytułu opłaty od napojów alkoholowych tak zwanych małpek stanowią kwotę 110.000,00 zł. 
Wydatki w kwocie pięćset 540.000,00 zł. przeznacza się na realizację zadań określonych w programie 
profilaktyki rozwiązywania problemów alkoholowych w wysokości 535.000,00 zł. i gminnym progra-
mie przeciwdziałania narkomanii w wysokości 5.000,00 zł. §11. Dochody z wpływów z tytułu opłat  
i kar, o których mowa w art. 402 ust. 4-6 ustawy Prawo ochrony środowiska przeznacza się na finan-
sowanie wydatków z zakresu ochrony środowiska, określonych ustawą, zgodnie z załącznikiem Nr 6. 
§12. Dochody z tytułu opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz wydatki związane  
z gospodarowaniem odpadami komunalnymi określa załącznik Nr 9 do niniejszej uchwały. §13. Two-
rzy się rezerwy: a) ogólną o wysokości 162.623,87 zł. b) celową wysokości 3.415.460,43 zł. w tym 
bieżącą na realizację zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego w kwocie 200.000,00 zł.  
i bieżącą na wypłatę nagród jubileuszowych i odpraw emerytalnych w łącznej kwocie 2.356.800,00 zł. 
i majątkową na inwestycji i zakupy inwestycyjne w kwocie 858.660,43 zł. §14. Wyodrębnia się fun-
dusz sołecki według zestawienia wydatków z podziałem kwot oraz określeniem przedsięwzięć do 
realizacji poszczególnych sołectw oraz pozostałe wydatki jednostek pomocniczych zgodnie z załączni-
kiem nr 7. §15. Dochody i wydatki na zadania majątkowe realizowane w 2026 roku w ramach środ-
ków Rządowego Funduszu Polski ład program inwestycji strategicznych na realizację zadań inwesty-
cyjnych zgodnie z załącznikiem nr 10.§16. Plan dochodów związanych z realizacją zadań z zakresu 
administracji rządowej w roku 2026 wynosi 61.000,00 zł. zgodnie z załącznikiem nr 11. § 17. Wykona-
nie uchwały powierza się Wójtowi. § 18. Uchwała wchodzi w życie 1 stycznia 2026 roku i podlega 
publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję Pani Skarbnik. 
 

b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżetu Gminy Stare Miasto 
na 2026 r. oraz informacja o uwzględnieniu uwag RIO w ostatecznej wersji projektu budżetu, 
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Pani Jolanta Sobczak – Jeśli chodzi o opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej, to otrzymaliście 
również Państwo możliwość zapoznania się z tą opinią, bo została wysłana Państwu na maile, jak  
i również została zamieszczona na stronie internetowej gminy. Jeśli chodzi o uwagi zawarte w tej 
opinii, dotyczy to między innymi zmiany klasyfikacji w poszczególnych działach tam, gdzie np. było 
dostawa i montaż altany, na przykład w miejscowości Krągola. Jest to zmiana paragrafu. Te zmiany 
zostały również uwzględnione w autopoprawce, jak i również zadania na obronę narodową zostały 
również przeniesione, jeśli chodzi o te zmiany. Ponadto w wykazach związanych z planem na realiza-
cję funduszu sołeckiego zostały również dokonane zmiany. W załączniku również nr 5 uzupełniono 
zapis, jeśli chodzi o nazwę zadania. Chodziło o zestawienie planowanych dotacji udzielonych z budże-
tu gminy Stare Miasto i tam oczywiście chodziło o środki dla starostwa związane z azbestem. Także te 
uwagi, które uwzględnia, które wykazała Regionalna Izba Obrachunkowa zostały również w autopo-
prawce Państwu zamieszczone na niebiesko 

 
Opinia RIO o projekcie budżetu Gminy Stare Miasto na 2026 r. stanowi załącznik nr 10 do niniejszego 
protokołu. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy Pani Joli za przedstawienie informacji. 
 

c) przedstawienie opinii komisji stałych Rady przez jej Przewodniczących lub wyznaczonych 
członków Komisji, 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Proszę o przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej. 

 
Pan Albert Stanisławski – Komisja Rewizyjna dokonała analizy projektu budżetu gminy Stare 

Miasto na 2026 rok i wyraża opinię pozytywną o projekcie budżetu gminy, dziękuję. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję. Proszę o przedstawienie opinii Komisji Budżetu oraz 

Rozwoju i Promocji Gminy. 
 
Pan Andrzej Szyszyński – Komisja budżetu zapoznała się z projektem budżetu na 2026 rok, tak po 

stronie dochodów, jak i wydatków. Komisja pozytywnie opiniuje budżet na 2026 rok. Komisja zwraca 
uwagę na rosnące koszty związane z utrzymaniem placówek oświatowych i administracji. Komisja 
apeluje o maksymalne ograniczenie wydatków bieżących we wszystkich działach. Dziękuję bardzo. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję Panu Przewodniczącemu. Proszę o przedstawienie opinii 

Komisji Rozwoju Obszarów Wiejskich oraz Ochrony Środowiska. 
 
Pan Mirosław Stasiak – Komisja Rozwoju Wsi Obszarów Wiejskich oraz Ochrony Środowiska po-

zytywnie opiniuje budżet na 2026 rok. Dziękuję. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję Panu Przewodniczącemu. Proszę o przedstawienie opinii 

Komisji Edukacji i Spraw Społecznych, Praworządności oraz Bezpieczeństwa. 
 

Pan Tymon Zioła – Komisja Edukacji i Spraw Społecznych, Praworządności oraz Bezpieczeństwa 
dokonała analizy projektu budżetu gminy Stary Miasto na rok 2026. Komisja jednogłośnie wyraża 
pozytywną opinię o projekcie budżetu. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję. Proszę o przedstawienie opinii Komisji Skarg, Wniosków 

i Petycji. 
 

Pan Paweł Kwieciński – Dziękuję Pani Przewodnicząca. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji pozy-
tywnie ocenia projekt budżetu na rok 2026. Dziękuję. 
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Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję za przedstawienie opinii. 
 

d) odczytanie ostatecznych wniosków Komisji Budżetu oraz Rozwoju i Promocji Gminy do zgło-
szonych przez Komisje stałe opinii i wniosków do projektu budżetu, 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Proszę Pana Przewodniczącego o odczytanie protokołu. 

 
Pan Andrzej Szyszyński – Dziękuję. Protokół z posiedzenia Komisji Budżetu w poszerzonym skła-

dzie o przewodniczących poszczególnych Komisji odbytego w dniu 28 listopada 2024 roku. Posiedze-
nie rozpoczęło się o godz. 15:00 i trwało do godz. 16:00. W posiedzeniu udział wzięli - członkowie 
Komisji Budżetu: Andrzej Szyszyński – Przewodniczący Komisji Budżetu, Tymon Zioła – Z-ca Przewod-
niczącego Komisji Budżetu, Paweł Kwieciński – Członek Komisji Budżetu. - Przewodniczący pozosta-
łych Komisji stałych: Tymon Zioła – Przewodniczący Komisji Edukacji, Spraw Społecznych, Praworząd-
ności oraz Bezpieczeństwa, Albert Stanisławski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Paweł Kwieciń-
ski – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, Mirosław Stasiak – Przewodniczący Komisji 
Rozwoju Obszarów Wiejskich oraz Ochrony Środowiska. Obecni: Ewelina Andrzejak – Przewodnicząca 
Rady Gminy, Dariusz Puchała – Wójt Gminy Stare Miasto, Luiza Kędracka – Sekretarz Gminy Stare 
Miasto, Jolanta Sobczak – Skarbnik Gminy Stare Miasto, Monika Gromada – Z-ca Skarbnika Gminy 
Stare Miasto, Mateusz Staciwa – inspektor UG Stare Miasto, Biuro Rady Gminy. Komisja Budżetu oraz 
Rozwoju i Promocji Gminy, a także pozostałe Komisje zapoznały się z projektem budżetu na 2026 rok. 
Poszczególne Komisje nie zaproponowały zmian do projektu budżetu na 2026 rok. Komisja Budżetu 
zawnioskowała o utworzenie rezerwy w budżecie polegającej na ograniczeniu wydatków bieżących  
w 2026 roku. Komisja zwróciła uwagę na drastyczny wzrost kosztów zatrudnienia oraz utrzymania 
oświaty. Zaproponowała ograniczenia wydatków w działach m.in. Administracja i Oświata w kwocie 
600.000,00 zł. z przeznaczeniem na rezerwę inwestycyjną. Po dyskusji Przewodniczący Komisji Budże-
tu oraz Rozwoju i Promocji Gminy poddał pod głosowanie ww. propozycję w wyniku czego: „za” – 5 
osób, „przeciw” – 0 osób, „wstrzymuję się” – 0 osób. „za” przedstawioną propozycją głosowali: An-
drzej Szyszyński, Albert Stanisławski, Mirosław Stasiak, Tymon Zioła, Paweł Kwieciński. Komisja Bu-
dżetu oraz Rozwoju i Promocji Gminy po dokonanej szczegółowej analizie pozytywnie opiniuje pro-
pozycje budżetu na 2026 rok. Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję Panu Przewodniczącemu. 

Protokół Komisji Budżetu oraz Rozwoju i Promocji Gminy stanowi załącznik nr 11 do protokołu.   
 

e) przedstawienie stanowiska Wójta do ostatecznych wniosków Komisji Budżetu oraz Rozwoju  
i Promocji Gminy zgłoszonych do projektu budżetu,  
 

Pani Jolanta Sobczak – Wprowadzona autopoprawka wprowadza zwiększenie dochodów  
o 1.084.764,80 zł. do łącznej kwoty 125.721.678,55 zł oraz zwiększenie przychodów o kwotę 
28.614,31 zł. do łącznej kwoty 11.453.164,31 zł. Jak i również wprowadza zwiększenie wydatków.  
Ogółem o 1.084.764,80 zł. jak i zwiększenie przychodów o 28… O coś. To samo przeczytałam już po-
prawiam, czyli wydatki o 1.065.965,59 zł i rozchody 47.413,52 zł. odnosząc się do wniosku komisji 
ostatecznej zwiększono również rezerwę w wysokości 520.660,43 zł. Jeśli chodzi o rezerwę inwesty-
cyjną. Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję, Pani Skarbnik. 

f) dyskusja nad projektem budżetu Gminy na 2026 r., 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Otwieram dyskusję. O głos poprosił radny Mirosław Sawicki. 
Udzielam głosu. 
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Pan Mirosław Sawicki – Dziękuję za udzielenie mi głosu. Ja mam tu zastrzeżenia do Przewodni-
czącego mojej komisji, której jestem zastępcą do Pana Mirosława Stasiaka. Pytałem się, czy przewi-
dywane jest jakieś spotkanie komisji w ramach projektu budżetowego. Powiedział, że się nie przewi-
duje. Nie ma tam mojego podpisu też i po prostu, a miałem tu zastrzeżenia co do projektu budżetu, 
że pewne zadanie takie nie zostało ujęte. Po prostu w ten sposób chciałbym tą swoją… 

Pan Mirosław Stasiak – Kolego Mirku. Na spotkaniu z Komisjami budżetu byli przewodniczący 
komisji. My żeśmy wcześniej też rozmawiali na ten temat. Nie było żadnych poprawek do budżetu. 
Żadna komisja nie składała żadnego wniosku do poprawek. To dlaczego my mieliśmy składać? Nie 
było żadnych poprawek do budżetu, ale tak tutaj kolega widzi, tak było to zrobione i tak jest, ale sko-
ro nie ma żadnych poprawek… 

Przewodnicząca Rady Gminy – Szanowni Państwo, myślę, że to nie jest miejsce, żeby Panowie 
sobie wyjaśniali między sobą jakieś tutaj prywatne zażalenia, więc bardzo. 

Pan Mirosław Sawicki – Do tej pory nie było żadnego tam zgrzytu i tak dalej. W poprzednim roku 
jeszcze poprzednio byliśmy czy byliśmy i poprzednich latach, a to nie wiem, no. Jest przedstawione 
są. Ja wiem, o co tu chodzi we wszystkim, ale po prostu no mojego tam podpisu nie ma i powinniśmy 
się spotkać, podyskutować.   Jest na pewno miejsce. 

Pan Mirosław Stasiak – Kolegi podpisu na tym protokół jest mój i Julka. A czemu jego nie ma? 
Mówiliśmy o tym, że kolega jak nie przyszedł na spotkanie, żeśmy rozmawiali wcześniej, no to tak 
wyszło. 

Pan Mirosław Sawicki – Jak nie zostałem zaproszone, to nie… 

Przewodnicząca Rady Gminy – Szanowni Państwo, Panowie, proszę te prywatne sprawy między 
sobą… 

Pan Mirosław Sawicki – Nie prywatne, bo to są ważne dla mojego okręgu wyborczego i dla sołec-
twa. Panie Mirosławie, no traktujmy się poważnie, no. Mówiłem na ostatniej sesji, jak tego to mówię, 
przyjadę w każdej chwili możemy się spotkać. Proponowałem Panu, nie? Nie pamięta Pan? Nawet 
tam w tym miejscu żeśmy przechodzili. A Pan teraz mówi… 

Pan Mirosław Stasiak – Rozmawialiśmy na ten temat i Ci Mirek powiedziałem wyraźnie, nie masz 
żadnych poprawek do budżetu. I nie były robione żadne poprawki budżetowe i zmiany budżetowe, 
które mieliśmy złożyć do budżetu. Były czy nie były poprawki? 

Przewodnicząca Rady Gminy – Panie radny Sawicki, ma Pan jeszcze jakieś inne pytanie? 

Pan Mirosław Sawicki – No nie mam. 

Przewodnicząca Rady Gminy – Dobrze, no to tą dyskusję, którą prowadzimy tutaj, prosiłabym  
o przeniesienie do spraw bieżących. Natomiast teraz skupmy się typowo nad projektem budżetu. 
Bardzo proszę, czy są jakieś zgłoszenia do dyskusji? Udzielam głosu radnemu Waldemarowi Lewan-
dowskiemu. 

Pan Waldemar Lewandowski – Pani Przewodnicząca, Panie Wójcie, Szanowni Państwo Radni. 
Ustawa o samorządzie i o finansach publicznych bardzo precyzyjnie określa zasady uchwalania budże-
tu. To nie jest tak, Panie wiceprzewodniczący, że Pan radny Sawicki nie ma prawa zgłaszać wniosków 
na komisję. One mogą być nieprzyjęte, ale ma prawo zgłaszać. Ja mam wrażenie, że jeżeli chodzi  
o procedowanie w tym roku budżetu ze strony Rady było prowadzone na skróty. Panowie Przewod-
niczący odczytali opinie komisji, które nie wniosły żadnych uwag. To, czy uwaga zostanie wniesiona, 
czy nie, to jest drugorzędna sprawa, czy zostanie przyjęta. Natomiast każdy radny ma prawo takie 
uwagi i swoje wnioski do propozycji budżetu, który przedstawia Pan Wójt złożyć. Chyba jest pewien 
standard, bo ja też nie dostałem zaproszenia na posiedzenie komisji, który jestem członkiem. Nikt 
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mnie nie zapytał, czy wyrażam się pozytywnie, czy negatywnie. Nie chodzi o to, czy ja miałem uwagi, 
czy nie mam uwagi. Ale ja nawet nie miałem informacji, czy moja komisja się odbyła. To jest takie 
zasadnicze zastrzeżenie. Panowie Przewodniczący komisji na pewno wszyscy przeprowadzili takie 
spotkania i posiedzenie. Ja nie dostałem takiego zaproszenia. Chciałem powiedzieć tak, że przeanali-
zowałem procedowanie uchwały budżetowej i zaangażowanie Rady. Tak wyszło mi, że Rada godzinę 
10 minut dyskutowała na temat budżetu. Na ostatniej komisji 2 dni temu 10 minut policzyłem i na 
posiedzeniu połączonej komisji, co wynika z protokołu Przewodniczącego Komisji Budżetu godzinę.  
I tak naprawdę zaangażowanie Rady, dyskusja na temat budżetu godzinę 10 minut. Czy to jest po-
ważne? Wydaje mi się, że nie. Ja zapoznałem się szczegółowo i z budżetem i z WPF-em. Uważam, że 
to nie jest teraz miejsce i moment na to, żeby na tym etapie składać poprawki. Ale wydaje mi się, że 
mieszkańcy też powinni od nas jako od radnych usłyszeć parę uwag na temat tego budżetu. Po pierw-
sze, ten budżet jest bardzo trudny. Dlaczego jest bardzo trudny? Mimo tego, że mamy wysokie przy-
chody własne, to praktycznie możemy sobie powiedzieć, że ani pół procenta przychodów własnych 
nie przeznaczyliśmy na inwestycje. Komisja Budżetu i finansów wskazała na to, słusznie zresztą, że są 
wysokie wydatki na kwestie związane z płacami i pochodnymi i z oświatą. I co z tego wynika? To dalej 
w dyskusji nie było, więc nic. Ja powiem, co z tego wynika. Komisja Rewizyjna i cała Rada powinna  
w najbliższym czasie pochylić się na tym, żeby ustalić, jakie są przyczyny tak wysokich wydatków  
w tych pozycjach i co należy zrobić, czy można i co należy zrobić, żeby to zmienić, bo z WPF-u wynika 
wprost, że to nie jest jednorazowa tendencja, tylko to jest pewna stała. Nie mamy nadwyżki docho-
dów bieżących nad wydatkami w następnych latach. Ja na Komisji zapytałem Pani Skarbnik, skąd ta 
nadwyżka w roku 2027. Pani Skarbnik odpowiedziała mi, że nie będą realizowane niektóre projekty, 
ale my tego nie wiemy, czy nie będą realizowane, więc w 2027 znowu będziemy mieli małe pole ma-
newru. Na miejscu Pana Wójta też bym przedstawił taki sam budżet, bo tu w ustawie o samorządzie 
pisze, że to Rada jest organem stanowiącym i to Rada też odpowiada za trudne decyzje i Rada odpo-
wiada za dyskusję nad budżetem i Rada odpowiada za to, żeby przedstawiać Wójtowi pewne propo-
zycje zmian w oparciu o dane, które powinny wypracować komisje. Między innymi Komisja Rewizyjna 
i inne Komisja Oświaty również, bo mam wrażenie, że mamy duże oczekiwania inwestycyjne, a jed-
nocześnie nie chcemy żadnych trudnych decyzji podjąć. Wielokrotnie mówiłem i wskazywałem,  
w jakich obszarach należy to zrobić. Poprzednia Rada analizowała stan zatrudnienia możliwości, że 
tak powiem redukcji i z czego to wynikało? Może Państwo nie wiecie, ale był taki moment, że liczba 
klas spadła, zatrudnienie w oświacie wzrosło. Czy jest tak nadal? Nie wiem, czemu nie wiemy? Być 
może powinna Komisja Rewizyjna nam przedstawić to w bieżącym roku i w swoim planie jaki jest stan 
faktyczny? Czytałem plan Komisji Rewizyjnej nie ma tego. Po prostu nie ma. To tyle, jeżeli chodzi  
o pracę nad Radą. Chciałem jeszcze zwrócić uwagę na przychody gminy planowane, które wynikają 
też z WPF-u. Proszę zwrócić uwagę na to, że ponad dwa miliony zaplanowane jest jako przychody ze 
sprzedaży majątku. Wydaje się, że to może być trudne do zrealizowania. Proszę również zwrócić 
uwagę. WPF-ie to czytelnie wynika, na co składają się przychody gminy. I tak naprawdę najbardziej 
zasadniczą pozycją są dochody z podatku od osób fizycznych. Coś z tego wynika. Ano to, że powinni-
śmy dbać o mieszkańców gminy, bo z dochodów ich przede wszystkim składa się najważniejsza pozy-
cja budżetowa. Natomiast też trzeba powiedzieć na sesji mieszkańcom, że musimy podjąć trudne 
decyzje i to my jako Rada powinniśmy również za to wziąć odpowiedzialność, ponieważ w następnych 
latach nie będziemy mieli możliwości, jeżeli nie podejmiemy zmian w zakresie struktury wydatków, to 
nie będziemy mieli możliwości inwestycyjnych. Nad tym się powinniśmy głęboko zastanowić, a mam 
wrażenie, że często takie dyskusje kojarzą się czy lampy, że tak powiem, w moim obwodzie czy  
w sąsiednim. Ja naprawdę apeluję tutaj do Panów Przewodniczących z komisji do Pani Przewodniczą-
cej, żeby przyszłoroczny budżet. Był procedowany w sposób poważny, żeby komisje pracowały rze-
telnie i żeby radni zapoznali się. Z wszystkimi dokumentami, bo w ubiegłym, w tym roku chyba  
w sierpniu. Jak podejmowaliśmy uchwałę na temat zaciągnięcia pożyczki w celu sfinansowania bu-
dżetu, to padały z sali pytania od radnych, a na co my bierzemy tą pożyczkę? Wniosek się nasuwa nad 
tym nad tym. Nikt nawet nie pochylił się z tych, którzy zabierali ten głos na tym jak wygląda, że tak 
powiem deficyt i z czego jest sfinansowany. My możemy tutaj mieć zarzuty do pracowników, do Wój-
ta do wszystkich, ale zacznijmy od tego, że Rada pracuje mało merytorycznie i o to mam największą 
uwagę i nie można mówić Panie Wiceprzewodniczący, że nie zgłaszamy żadnych uwag. Każdy radny 
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ma prawo zgłosić dowolne uwagi mądre, głupie, słuszne, nie, ale nikt mu nie może tego zabronić  
i niezwoływanie albo zwoływanie w przelocie komisji jest niepoważne. Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Gminy –Udzielam głosu Panu Przewodniczącemu. 

Pan Andrzej Szyszyński – Może odpowiem Panu Radnemu. Komisja Budżetu obradowała dwu-
krotnie przed spotkaniem wszystkich komisji, także komisja nie uczestniczyła tylko w tej jednej komi-
sji godzinnej, ale mieliśmy spotkania dwudziestego siódmego po sesji, także no rozmawialiśmy na 
temat budżetu, a to, że budżet jest trudny, no to przedstawiła już Pani Skarbnik. Wiemy, że na przy-
kład w porównaniu rok do roku budżet na oświatę w tamtym roku praktycznie o tej samej porze był 
czterdzieści dziewięć milionów. W tym roku mamy pięćdziesiąt cztery wszystkich pieniędzy na oświa-
tę. Do tego trzeba doliczyć trzy miliony osiemset na inwestycje przy oświacie, więc rok do roku prak-
tycznie … oświatę jest pięć milionów, natomiast wpływy z podatków mamy tylko siedem. Do tych do, 
do tych wydatków oświatowych należy doliczyć i oświetlenie i przewozy autobusowe i dopłaty do 
ścieków. Także normalnym jest, że kredyt bierzemy po to, żeby sfinansować w części te inwestycje, 
które są zamierzone w przyszłym roku. Taka jest sytuacja, no. 

Pan Waldemar Lewandowski – Jeżeli można. Ja nie neguję potrzeb tych wydatków. Tylko, że 
Komisja nie przedstawiła żadnych propozycji zmian, bo my już od dłuższego czasu zwiększamy wydat-
ki, to ty nie tylko w liczbach bezwzględnych, ale w proporcji do całego budżetu i w którymś momen-
cie zwyczajnie staniemy przy ścianie, bo nikt nie neguje tego, że dzieci powinny chodzić i uczyć się  
w dobrych warunkach, że dzieci powinny, że tak powiem, mieć pomoc naukowe, ciepło, wodę i tak 
dalej. Ale jak Pan wspomniał o przewozach dosyć kontrowersyjnych, to byłoby na przykład pytanie ze 
strony niektórych radnych. Czy i w jakim zakresie powinny być realizowane? To w jaki sposób powin-
na być, funkcjonować sieć placówek oświatowych? Też dyskusja jest odłożona na bok. Ja tylko wska-
zuję na potrzebę, nie na ten budżet, na potrzeby. Wypracowania rozwiązań, które pozwolą nam skle-
cić nie ten budżet, tylko również następne budżety. Dziękuję bardzo. 

Pan Andrzej Szyszyński – Panie radny, Pan wie, że była próba podjęta w tamtej kadencji, żeby  
zacząć robić organizację placówek oświatowych, ale niestety nic z tego nie wyszło jak do tej pory. 
Myślę, że już rzeczywiście nadszedł czas, żebyśmy się pochylili nad tym i zaczęli realizować to, jak 
również, tak jak mówiłem o dopłatach do ścieków. Ja rozumiem, że jest to wydatek, który jest milion. 
Milion to jest przeciętnie jedna droga. Natomiast w perspektywie muszę powiedzieć, na pewno  
w przyszłym roku, nie wiem, w jakim stopniu, albo to będzie chyba ograniczone, albo nie będziemy 
dopłacali w ogóle. Natomiast skoro Zakład Usług Wodnych podniósł nam na ściekach około 6 złotych 
na metrze za to, że spłaca kredyty, to też trzeba dojść do takiej sytuacji, że w momencie, nie wiem, 
być może za rok, czy na przestrzeni tego roku, podjąć rozmowy i albo ten zakład w perspektywie ob-
niży nam te ceny do, załóżmy, ja tam strzelam tylko 12 złotych i wtedy będziemy płacić bez dopłat, bo 
rozumiem, skoro się skończą kredyty, no to cena i obsługa, czy użytkowanie, oczyszczanie coś się 
zmniejszy, więc wtedy i obciążenie nasze powinno być mniejsze w stosunku do każdego metra. Dzię-
kuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję radnemu Andrzejowi Szyszyńskiemu. O głos prosi radny 
Tymon Zioła. 

Pan Tymon Zioła – Ja może postaram się to troszeczkę uporządkować, jeśli mi się uda. Prace nad 
budżetem zawsze odbywają się przed sesją grudniową w składzie, pełnym składzie komisji budżetu 
plus przewodniczący poszczególnych komisji. Uczestniczyć w tych pracach mogą wszyscy, natomiast 
formalnie głosują za ewentualnymi zmianami tylko cała Komisja Budżetu plus przewodniczący i takie 
spotkanie w tym roku też miało miejsce, z tego jest protokół, zdaje się, że był odczytywany. Teraz  
w nawiązaniu do ewentualnych oszczędności. Dużo, niedużo, ale jeśli się nie mylę to 570 tysięcy  
z tego projektu zostało przeznaczonych na rezerwę inwestycyjną, więc takie spotkanie odbyło się, 
z tego protokół jest. A propos kolegi Mirosława Sawickiego, faktycznie każda komisja powinna się 
spotkać w swoim składzie, chyba, że ktoś nie mógł być oczywiście i z tego są protokoły, które dzisiaj 
były odczytywane. Może ma Pan rację, że zabrakło informacji na końcu protokołu, że na przykład 
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komisja niejednogłośnie zagłosowała za budżetem. Faktycznie może takiej informacji brakło, ale to 
już jest temat jakby na przyszłość i trzeba to w późniejszym czasie przeanalizować, co nie zmienia 
faktu, że jest to tylko opinia w sprawie, nie w żaden sposób wiążąca do tego, co się stanie na tej sali 
za chwilę. Ja się pozwolę też odnieść w takim razie do budżetu. Budżet to oczywiście najtrudniejsza 
uchwała, jaką podejmujemy. Najobszerniejszy materiał. Zawsze ktoś będzie finalnie mniej, ktoś bar-
dziej zadowolony z tego, co w tym budżecie się znajduje. Wydawać by się mogło, że ten … do podzia-
łu jest bardzo dużo. Tam jest prawie 135 milionów wydatków, ale składowych też jest wiele. Począw-
szy od oświaty przez administrację, przez Zakład Gospodarki Komunalnej, opiekę społeczną i kilka 
innych składowych. Ja też się zgadzam tutaj z kolegą Lewandowskim, że na końcu na te inwestycje 
zostaje naprawdę mały skrawek, a wszyscy wnoszą jakieś wnioski do budżetu, bo wnioski nie tylko 
składają radni, ale i sołtysi, i każdy mieszkaniec może i dany referat i dyrektorzy szkół, więc potrzeby  
z pewnością są wielkie. Prawdopodobnie za chwilę ten budżet przegłosujemy jednogłośnie bądź nie, 
natomiast zdajemy sobie sprawę, że wniosków, czy Pan Wójt chyba sobie, na pewno sobie zdaje 
sprawę, że wniosków było zdecydowanie więcej, a ujętych w budżecie z pewnością jest niezbyt dużo. 
Każdy z radnych, czy obecnych na sali bardzo skrupulatnie liczy, co i za ile w danej miejscowości się 
dzieje. Nie oszukujmy się, taka nasza w pewnym sensie praca. Formalnie poprawek nie było do bu-
dżetu, natomiast każdy w danej miejscowości na coś czeka, na jakiś chociażby kawałek drogi, o czym 
chyba tutaj jeden z naszych kolegów dzisiaj mówił. Ja rozumiem, że budżet nie jest z gumy, że kolej-
ność inwestycji, zakładam, że każdy powinien o tym wiedzieć, z czegoś wynika. Są, jak ja to często 
mówię, mniej i bardziej strategiczne inwestycje. Są drogi, po których jeździ komunikacja miejska, 
dowozy dzieci, dla mnie są ważniejsze niż drogi osiedlowe, z całym szacunkiem. Więc jakaś kolejność, 
jakaś hierarchia musi obowiązywać. To nie zmienia faktu Panie Wójcie, że wierzymy, że każda miej-
scowość w swoim czasie doczeka się danej inwestycji. Kwestia tylko, kiedy to będzie miało miejsce  
i myślę, że na tym wystarczy. Ewentualnie może jeszcze jedną rzecz dopowiem. No ciężko jest podzie-
lić ten budynek, ja sobie zdaję z tego sprawę. Kiedyś padły tutaj słowa na tej sali, że budujmy oświe-
tlenia w każdej miejscowości po kolei. Tylko kto będzie pierwszy, a sołectw jest 18, a kto będzie 18  
i za 18 lat wybuduje się tam oświetlenie. Dlatego zdaję sobie sprawę, że jest to trudny temat. Nato-
miast w imieniu wielu osób, Panie Wójcie, liczymy, że w swoim czasie każda miejscowość, każda dro-
ga tej mniejszej bądź większej miejscowości inwestycji się doczeka. Jest to normalne, że miejscowość, 
gdzie jest szkoła, gdzie jest ośrodek zdrowia, kościół, oczywiście zawsze będzie do inwestycji duże 
osiedle, dużo, dużo więcej, ale liczymy na to, że każda miejscowość, również ta mniejsza, na swoją 
kolej się doczeka. Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję radnemu Tymonowi Ziole. Udzielam głosu radnemu  
Albertowi Stanisławskiemu. 

Pan Albert Stanisławski – Dziękuję Panie Waldku za taką fantastyczną analizę i tutaj jakby za po-
uczanie Komisji Rewizyjnej to, co ma robić. Z tego, co wiem, to w poprzedniej razie również Pan był  
w Komisji Rewizyjnej. Nie wiem, dlaczego Pan nie wybierał się do tej obecnej Komisji Rewizyjnej po 
to, żeby coś zmienić, bo jakby fajny monolog na zewnątrz, fajnie to wszystko wygląda i tak dalej. Na-
tomiast nadal nic nie wnosi. Nic się dalej nie zadziało. Nie ma żadnych zmian. Dlatego powstrzymał-
bym się od jakby pouczania na tej sesji Komisji jednej, drugiej, trzeciej. Jeszcze tylko tak krótko ad 
vocem odnośnie planu. W punkcie ósmym jest kontrole problemowe wybranych wydatków budże-
towych oraz sposobów realizowania zamówień przez urząd gminy i w tym punkcie są zawarte te rze-
czy, o które Pan pytał. Tak króciutko. 

Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję radnemu Albertowi Kwiecińskiemu. Przepraszam Alber-
towi Stanisławskiemu. O głos prosił radny Paweł Kwieciński. Przepraszam najmocniej za przejęzycze-
nie się. 

Pan Paweł Kwieciński – Dziękuję Pani Przewodnicząca, że Pani tak często o mnie myśli. Pani 
Przewodnicząca, Szanowni Państwo Radni, ja tutaj nie zamierzam do nikogo żadnych tam uwag. Pro-
szę Państwa, musimy sobie uczciwie powiedzieć, przez kilka lat byliśmy przyzwyczajeni i to było bar-
dzo dobre, że pieniądze do samorządów spływały. To wszystko, co zostało przez ostatnie lata zrobio-
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ne, co jest widoczne, namacalne, to były pieniądze, w grubej mierze pieniądze z zewnątrz. Te pienią-
dze się skończyły. Dziś taka jest prawda, że właśnie na inwestycje no  niezbyt wiele. Przeważnie jest 
tylko z funduszu sołeckiego i tam jeszcze jakieś kosmetyczne sprawy. Rozumiem tutaj kolegów,  
że tych namacalnych rzeczy nie będzie zbyt wiele, którymi będziemy się mogli pochwalić. Mam na-
dzieję, że przyjdą lepsze czasy i to się zmieni. Wracając jeszcze na chwilę do oświaty, Szanowni Pań-
stwo, im bardziej rozbudujemy naszą infrastrukturę, im polepszamy wygląd szkół, całego zaplecza, im 
lepiej dzieci, więcej to kosztuje, a subwencja oświatowa jest cały czas na tym samym poziomie. Dzię-
kuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję radnemu Kwiecińskiemu. Ad vocem prosi Waldemar  
Lewandowski. 

Pan Waldemar Lewandowski – Ja chciałbym tylko tutaj ad vocem powiedzieć, że poprzednia Ra-
da podjęła stosowne uchwały, jeżeli chodzi chociażby o strukturę szkół. To nie jest tak, że nie anali-
zowaliśmy tego, bo analizowaliśmy, dane były, Komisja Rewizyjna badała chociażby problematykę 
zatrudnienia i to, że nie przeszły te zmiany to nie była kwestia Rady, Wójta, tylko nie woli politycznej  
z zewnątrz, ponieważ kuratorium, z tego co dobrze pamiętam, nie wyraziło zgody. Zmieniła się sytua-
cja, pewnie musimy podjąć znowu jakieś prace, ale żeby podjąć prace musimy mieć dane wyjściowe.  
I po to są potrzebne również prace komisji i nas wszystkich. Nie jest to sproszenie traktować tego 
jako przytyku, tylko proszę przeanalizować co Rada robiła w ubiegłej kadencji. Dyskusje w ubiegłym 
kadencji były trudne, na komisjach bardzo często merytoryczne, potrafiliśmy się pokłócić, to było 
normalne. Tego w tej kadencji mi brakuje. Nie ma tej dyskusji. Na komisjach proszę popatrzeć jak 
długo trwają komisje i o to mam, miałem pretensje przede wszystkim, że Rada moim zdaniem nie 
angażuje się w sposób pełny w pracę nad budżetem i nie wypracowuje też pewnych rozwiązań i pro-
pozycji. Proszę nie odbierać tego osobiście, bo gdyby ktokolwiek albo Pan by do mnie przyszedł i po-
wiedział jakie trzeba ewentualnie ująć tematy, proszę bardzo mogę podpowiedzieć. Sam się nie będę 
nas wrzucał, ale jeżeli widzę gotowy projekt to mam prawo wyrazić swoją opinię. Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję radnemu Waldemarowi Lewandowskiemu. Nie mam 
więcej zgłoszeń do dyskusji. Radny Mirosław Sawicki. 

Pan Mirosław Sawicki – Jestem radnym dwóch dużych sołectw Kazimierowa i Główiewa. Nie do-
stałem ani złotówki poza środkami sołeckimi. Jestem bardzo tym po prostu no zgoryczony. Postano-
wiłem po raz pierwszy, mimo że radnym jestem osiemnaście już lat, osiemnasty rok zawsze głosowa-
łem za budżetem. Teraz postanowiłem nie głosować za budżetem… wstrzymać się. 

Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy radnemu Mirosławowi Sawickiemu za wyrażenie 
swojej opinii. Ma Pan do tego pełne prawo.  

g) dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich głosowanie, 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Tak, obecnie teraz była dyskusja nad autopoprawką, nad wniesio-
nymi poprawkami do budżetu i teraz nad autopoprawką będziemy głosować. Czy są jeszcze jakieś 
uwagi do autopoprawki? Nie mamy zgłoszeń do dyskusji, więc zamykam dyskusję, przystępujemy do 
głosowania nad autopoprawką druk A. 

 
     „za”                         –  15 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak Dominika, Janke Marcin, Krzyżak 
Juliusz, Kwieciński Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki 
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Mirosław, Soszyński Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, 
Zioła Tymon. 

Wniesione poprawki do projektu budżetu na rok 2026 stanowią załącznik nr 12 do niniejszego proto-
kołu.  
 

h) głosowanie uchwały 
 

Uchwała Nr XXII/157/2025 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 18 grudnia 2025 roku w sprawie uchwały 
budżetowej na 2026 rok. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania.  

     „za”                         –  14 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   1 głos. 
 

„za” 14 osób, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 1. Uchwała budżetowa została przyjęta większością  
głosów. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak Dominika, Janke Marcin, Krzyżak 
Juliusz, Kwieciński Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Soszyński 
Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, Zioła Tymon. 

Od głosu „wstrzymał się” radny: Sawicki Mirosław. 

Uchwała otrzymała Nr XXII/157/2025 i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.  
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Ogłaszam 10 minut przerwy.  
 
Przerwa: 11:18 – 11:33. 

 

Punkt 9 porządku obrad – Przyjęcie planów pracy Komisji i Rady Gminy na 2026 r. 
 
 Przewodnicząca Rady Gminy – Szanowni Państwo, wznawiamy obrady. Przechodzimy do punktu 
dziewiątego. Przyjęcie planów pracy komisji i Rady Gminy na 2026 rok. Proszę Przewodniczącego 
Komisji Rewizyjnej o przedstawienie planu pracy na rok 2026. 
 
 Pan Albert Stanisławski – Plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Stare Miasto na 2026 rok. 
Zaczniemy od analizy sprawozdania Wójta Gminy Stare Miasto z wykonania budżetu za rok 2025, 
później opracowaniu opinii w sprawie wykonania budżetu Gminy Stare Miasto za rok 2025. W na-
stępnym punkcie będzie przygotowanie wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Stare 
Miasto za rok 2025. I tutaj w tych podpunktach będziemy działać w drugim kwartale. W trzecim 
kwartale kontrola realizacji wybranych zadań inwestycyjnych ujętych w budżecie gminy na rok 2026. 
W czwartym kwartale przygotowanie sprawozdania działalności Komisji Rewizyjnej w roku 2026 oraz 
wypracowanie wniosków do projektu budżetu gminy na rok 2026. I na bieżąco w zależności od po-
trzeb kontrole problemowe wybranych wydatków budżetowych oraz sposób realizowania zamówień 
przez Urząd Gminy. Plan pracy komisji jest planem ramowym. Może być on aktualizowany według 
zaistniałych potrzeb. Komisja planuje odbywanie posiedzeń w terminach wynikających z bieżących 
potrzeb działalności rady. 
 
 Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję Panu Przewodniczącemu za przedstawienie planu pracy 
na rok 2026. Przystępujemy do głosowania nad planem pracy Komisji Rewizyjnej. 
 

     „za”                         –  14 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
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     „wstrzymało się”   –   1 głos. 
 

„za” 14 osób, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 1. 

„za” przyjęciem Planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2025 rok głosowali radni: Andrzejak Ewelina,  
Ciszak Dominika, Janke Marcin, Krzyżak Juliusz, Kwieciński Paweł, Rosiński Marcin, Rosiński Przemy-
sław, Sawicki Mirosław, Soszyński Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, 
Zając Andrzej, Zioła Tymon. 

Od głosu „wstrzymał się” radny: Lewandowski Waldemar. 

Plan pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2026 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
 
 Przewodnicząca Rady Gminy – Przedstawię teraz Państwu plan pracy Rady Gminy na rok 2026. 
W styczeń sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej w Starym Mieście za 2025 rok. Spra-
wozdanie z pracy komisji stałych oraz Rady Gminy Stare Miasto za 2025 rok. Podjęcie uchwał w spra-
wach bieżących. W miesiącu lutym sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej Gminy Stary Mia-
sto im. prof. Joanny Papuzińskiej za 2025 rok. Sprawozdanie z działalności Klubów Świetlic Wiejskich 
za 2025 rok. Sprawozdanie z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej w Starym Mieście za 2025 
rok. Podjęcie uchwał w sprawach bieżących. Miesiąc marzec, informacje o pozyskanych środkach 
poza budżetowych na zadania realizowane przez Gminę Stare Miasto w 2025 roku. Sprawozdanie  
z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narko-
manii Gminy Stare Miasto za 2025 rok. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Stare 
Miasto z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku pu-
blicznego oraz przyznanych dotacji za 2025 rok. Podjęcie uchwał w sprawach bieżących. Miesiąc 
kwiecień, informacje o stanie bezpieczeństwa Gminy Stare Miasto za 2025 rok oraz podjęcie uchwał 
w sprawach bieżących. Maj. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  
w Starym Mieście za 2025 rok. Sprawozdanie z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Wdra-
żania Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie za 2025 rok. Punkt 3. Sprawozdanie z działań 
w zakresie wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej w Gminie Stare Miasto za 2023 rok, ocena 
zasobów pomocy społecznej za 2025 rok dla Gminy Stare Miasto oraz podjęcie uchwał w sprawach 
bieżących. W miesiącu czerwcu harmonogram prac remontowych w placówkach oświatowych i tutaj 
będzie informacja mailowa. Rozpatrzenie raportu o stanie gminy, debata społeczna. Rozpatrzenie 
sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2025 rok, podjęcie uchwały w sprawie absolutorium 
oraz podjęcie uchwał w sprawach bieżących. W miesiącu sierpniu informacje o stanie przygotowa-
nych placówek oświatowych do rozpoczęcia nowego roku szkolnego 2026-2027, podjęcie uchwał  
w sprawach bieżących. Wrzesień sprawozdanie z realizacji zadań letniego wypoczynku dzieci i mło-
dzieży w 2026 roku, podjęcie uchwał w sprawach bieżących. Październik, informacja o przeprowa-
dzonych postępowaniach przetargowych w 2026 roku, sprawozdanie z realizacji zadań inwestycyj-
nych zaplanowanych na 2026 rok, podjęcie uchwał w sprawach bieżących, listopad, przedstawienie 
informacji z analizy oświadczeń majątkowych radnych i pracowników, którzy zobowiązani są do jego 
złożenia, uchwalenie stawek podatków i opłat lokalnych na 2027 rok, uchwalenie programu współ-
pracy Gminy Stare Miasto z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi dzia-
łalność pożytku publicznego na rok 2027. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie 
Stare Miasto za rok szkolny 2025-2026. Informacja o stanie dróg i mostów na terenie Gminy Stare 
Miasto oraz podjęcie uchwał w sprawach bieżących. Miesiąc grudzień, uchwalenie wieloletniej pro-
gnozy finansowej oraz budżetu gminy na 2027 rok, przyjęcie planów pracy komisji stałych i Rady 
Gminy Stare Miasto na 2027 rok, podjęcie uchwał w sprawach bieżących. Wyżej wymieniony i przed-
stawiony przed chwilą plan jest otwarty i według potrzeb może ulec zmianom w ciągu roku. Oprócz 
wymienionych zagadnień realizowane będą wszystkie sprawy pozostające w zakresie działania gminy 
zastrzeżone do kompetencji rady. Wszystkie zagadnienia o charakterze informacyjnym i analitycznym 
zawarte w planie pracy winny być wcześniej omówione i zaopiniowane na posiedzeniu właściwej 
komisji stałej Rady Gminy. Opinię komisji przedstawi na sesji jej przewodniczący. Na każdej sesji sta-
łymi punktami porządku obrad są informacje o pracy urzędu w okresie międzysesyjnym, informacje  
o pracy przewodniczącej Rady Gminy w okresie międzysesyjnym, informacje o pracy komisji w okre-
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sie międzysesyjnym oraz sprawy bieżące, oświadczenia i informacje. Sesje Rady Gminy odbywają się 
w ostatni czwartek każdego miesiąca, natomiast przed sesyjne posiedzenie wszystkich komisji we 
wtorek bezpośrednio poprzedzające ostatni czwartek miesiąca. W szczególnie uzasadnionych przy-
padkach sesje mogą być zwoływane w innym terminie. 
 
 Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania nad planem pracy Rady Gminy na 
2026 rok. 

      
     „za”                         –  15 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0. Jednogłośnie przyjęliśmy plan pracy rady na 2026 
rok. 

„za” przyjęciem Planu pracy Rady Gminy na 2026 rok głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak  
Dominika, Janke Marcin, Krzyżak Juliusz, Kwieciński Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, 
Rosiński Przemysław, Sawicki Mirosław, Soszyński Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław,  
Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, Zioła Tymon. 

Plan pracy Rady Gminy na 2026 rok stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 
 
Plan pracy Komisji Budżetu oraz Rozwoju i Promocji Gminy na 2026 rok stanowi załącznik nr 16  
do niniejszego protokołu. 
 
Plan pracy Komisji Edukacji, Spraw Społecznych, Praworządności, Bezpieczeństwa na 2026 rok  
stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 
 
Plan pracy Komisji Rozwoju Obszarów Wiejskich oraz Ochrony Środowiska na 2026 rok stanowi  
załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 
 
Plan pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na 2026 rok stanowi załącznik nr 19 do niniejszego  
protokołu. 
 

Punkt 10 porządku obrad – Informacje o pracy Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
 Przewodnicząca Rady Gminy – Przewodniczący komisji w odpowiednich punktach przedstawili 
już swoje protokoły z posiedzeń. 
 

Punkt 11 porządku obrad – Sprawy bieżące, oświadczenia i informacje. 
 
 Przewodnicząca Rady Gminy – W tym punkcie prosił mnie o głos radny powiatowy, ale wyszedł, 
więc czy ktoś z Pań, Panów radnych w tym punkcie chciałby zabrać głos? Wrócił do nas Pan radny 
powiatowy. Proszę, udzielam głos. 
 
 Pan Przemysław Szafran – Bardzo dziękuję. Z tej okazji chciałbym w imieniu Pani Starosty Kata-
rzyny Fryzy, nieobecnego Radnego Przewodniczącego Pana Ryszarda Nawrockiego oraz swoim wła-
snym i całej Rady Powiatu życzyć Państwu spokojnych świąt i szczęśliwego nowego roku. Druga spra-
wa. Chciałbym Państwu pogratulować przyjętych dzisiaj uchwał, tego budżetu, rozmowy. Chciałbym 
też podzielić się z Państwem kilkoma informacjami. Pierwszą sprawą to jest to, że jak pewnie Pań-
stwo wiedzą, od połowy listopada mogą wszyscy mieszkańcy powiatu konińskiego korzystać z bez-
płatnej całodobowej pomocy stomatologicznej na ulicy Kramowej. To po sześciu latach wróciło do 
Konina, co było podnoszone. I druga sprawa, która myślę, że jest ważna, eternit. Cały czas powiat 
działa. Na chwilę obecną do 7 listopada z Gminy Stare Miasto odebrano 252 tony eternitu. Przezna-
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czona została na to kwota również od Państwa, bo wszystkie gminy... Nie wszystkie gminy... Wzięły 
udział w partycypacji kosztów, kwota 1,7 mln zł. W tamtym roku na utylizację eternitu wykazano 200 
000 zł. Wszystkie osoby, niestety wiem już, to jest poszczególne gminy, ale również z Gminy Stare 
Miasto, nie będą miały odebranego tego eternitu. Natomiast poczynione zostały już rozmowy odno-
śnie zmian regulaminu i przyszłego naboru w przyszłym roku, który będzie w połowie stycznia ogło-
szony. Te osoby, które nie zostały objęte w tym roku, obsłużone w ramach tego odbioru eternitu, 
będą w pierwszej kolejności miały możliwość podania wniosku. Z mojej strony to wszystko. Jeszcze 
raz zdrowych, spokojnych świąt. 
 
 Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy Panu radnemu. Czy w tym punkcie ktoś chciałby jesz-
cze zabrać głos? Czy ktoś z Pań, Panów sołtysów w tym punkcie chciałby zabrać głos? Nie mamy zgło-
szeń. Ja ze swojej strony chciałabym bardzo serdecznie podziękować zarówno radnym oraz sołtysom, 
którzy zaangażowali się w akcję mikołajkową, która po raz pierwszy była robiona na terenie naszej 
gminy w tym roku. Dziękuję również tutaj Panu Wójtowi, Panu Wicewójtowi, Pani Kierownik Joannie 
Janiak-Zembrzyckiej. Myślę, że tyle uśmiechów, co dostaliśmy od dzieci i radości, że się pojawiliśmy  
z tymi słodkościami, wynagrodziło nam wszystko, co tylko było możliwe. Bardzo dziękuję. Akcję uwa-
żam za udaną. Odzew ze strony zewnętrznej jest taki, że się wszystkim bardzo podobało i cieszą się, 
że pokazaliśmy im to, że nie jesteśmy zwykłymi urzędnikami tylko w garniturach, czy też radnymi, 
którzy idą na sesję i głosują, ale to, że do nich wyszliśmy, pokazaliśmy się i razem z nimi świetnie  
w tym dniu się bawiliśmy, więc z całego serca dziękuję Państwu bardzo. 
 

Punkt 12 porządku obrad – Zakończenie obrad XXII sesji Rady Gminy. 

 Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję Państwu za przybycie, za obecność i życzę zdrowych, 
spokojnych świąt Bożego Narodzenia oraz szczęśliwego Nowego Roku. Oby był lepszy od mijającego. 

XXII sesja zakończyła się o godz. 11:45. 
 

                     Protokołował:                                                                               Prowadząca obrady sesji:    

     /-/ Mateusz Staciwa      /-/ Ewelina Andrzejak 

 

 


